



Slovenian Business & Research Association

Slovensko gospodarsko in raziskovalno združenje, Bruselj

Občasna informacija članom 192 – 2023

04. december 2023

## Evropska komisija predlaga akcijski načrt za omrežja za prenos in distribucijo električne energije

*Evropska komisija predlaga akcijski načrt za reševanje glavnih izzivov pri širitvi, digitalizaciji in boljši uporabi omrežij EU za prenos in distribucijo električne energije. V njem so navedeni ukrepi za pomoč pri sprostitvi naložb v višini 584 milijard evrov. Omrežja je treba prilagoditi bolj digitaliziranemu, decentraliziranemu in prožnemu sistemu z milijoni sončnih panelov na strehah, toplotnih črpalk in lokalnih energetske skupnosti, ki bodo dajale svoje vire v souporabo. Vključene bo več energije iz obnovljivih virov na morju, več električnih vozil za polnjenje in vse večje bodo potrebe po proizvodnji vodika.*

Slika 1: Pregled ciljev, h katerim naj bi do leta 2030 pripomogli predlagani ukrepi



Pospešitev izvajanja projektov skupnega interesa s političnim usmerjanjem, okrepljenim spremljanjem in z več predlogi projektov.



izboljšanje **dostopa do financiranja** z bolj prepoznavnimi programi financiranja EU za pametna omrežja in posodobitev distribucijskih omrežij;



Boljše **dolgoročno načrtovanje omrežij**, da bi v energetske sistem vključili **več obnovljivih virov energije in elektrificiranega odjema**.



Spodbujanje **hitrejšega izdajanja dovoljenj** za uvedbo omrežij s tehnično podporo organom in smernicami za **boljše vključevanje deležnikov in skupnosti**.



Uvedba **regulativnih spodbud** s predhodnimi naložbami in čezmejno delitvijo stroškov za elektrarne na morju.



Izboljšanje **oskrbovalnih verig za omrežja** s harmonizacijo zahtev industrije za proizvodnjo.



Spodbujanje **boljše izrabe omrežij** z večjo preglednostjo in izboljšanimi omrežnimi tarifami za učinkovitejša pametna omrežja ter inovativne tehnologije.

Vir: Evropska komisija

Koristne informacije:

- Akcijski načrt:
- <https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=COM%3A2023%3A757%3AFIN&qid=1701167355682>

Pripravila:  
Darja Kocbek